

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8467

Vineri 26 iunie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚELE TELEORMAN ȘI OLT

Joi la amiază un elicopter avîndu-l la bord pe tovarășul Nicolae Ceaușescu își lua zborul de pe aeroportul Băneasa, îndreptîndu-se spre județele Teleorman și Olt. Se pleca într-o nouă vizită de lucru, avînd ca principal obiectiv cunoașterea stadiului în care se află campania de recoltare a pînoaselor.

Împreună cu secretarul general al partidului se aflau tovarășii Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Iosif Banc, precum și Angelo Miclescu, ministrul agriculturii și silviculturii.

Ne găsim în prag de seceriș și buna organizare a muncii de strîngere a recoltei este o cerință de prim ordin, mai cu seamă în acest an atît de vitreg pentru agricultură, pentru țara întreagă care a avut de suportat dificultăți enorme de pe urma calamităților naturale. Nici un bob de grîu nu trebuie pierdut, nici o clipă nu trebuie irosită pentru ca cerealele să ajungă în hambare, pentru ca populației orașelor și satelor noastre să-i fie asigurată pinea. În agricultură, se știe, timpul este un factor primordial; a nu efectua munca la vremea ei înseamnă pierdere, pagube recuperabile, infirmități în efectuarea altor lucrări, nefolosirea rațională a pămîntului.

În zona cuprinsă în bazinele rîurilor Teleorman, Vede și Olt, în cîmpurile Burnasului și Caracalului, în platforma Cotmeana, cunoscutele grînare ale României, condițiile naturale nu au fost, ca în alte părți ale țării, neprietnice. Din elicopter cîmpul se înfățișează ca un imens covor alernând între verdele crud al porumbului și florii-soarelui, și gîbenul pastelat al lanurilor de orz și grîu date în pîrg. Pe pajști cu iarbă bogată se văd cirezii de vaci brune ori roșii, turme de oi. Se lucrează în grădini, se văd pretutîndeni oameni dînd cu sapa printre răstăvurile de porumb, se seceră cu mașinile și manual. Cîmpul este o mare de vegetație și clopot de muncă.

lează adăposturile permanente. Aici munca de reamenajare a saivanelor este în plin proces de desfășurare — se toarnă betoane, se sudează despărțituri, se tencuiesc pereți. Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere lămuriri asupra costului lucrării și eficienței economice a investițiilor, recomandînd grijă și chibzuială maximă pentru fiecare acțiune întreprinsă, pentru justificarea economică a fiecărui leu cheltuit. În ceea ce privește cîmpul, secretarul general al partidului este informat că culturile s-au dezvoltat bine și că se vor obține recolte bogate. În estimări cifrice aceasta înseamnă: la grîu o producție realizabilă de 3.000 kg la ha în loc de 2.200 planificat, la porumb 3.200 kg la ha realizabil, față de 2.400 kg sarcină de plan. Cooperativa s-a angajat să dea peste plan la fondul de stat 400 tone grîu, 200 tone porumb, 100 tone cartofi, 20 tone carne. Venitul realizat de cooperatori

pentru o normă zilnică de lucru se va totaliza la 40 lei.

Asemenea realizări, preocuparea pentru obținerea unui cit mai mare coeficient de rentabilitate, angajamentele pe care și le-a asumat, si-tuează cooperativa din Roșiori printre unitățile fruntașe ale cooperativelor agricole de producție din Teleorman. Tovarășul Nicolae Ceaușescu îi felicită pe cooperatori pentru rezultatele bune obținute, pentru priceperea și hărnicia lor și le urează spor la muncă și rezultate și mai bune.

În încheierea vizitei la Roșiori de Vede, secretarul general al partidului, adresîndu-se cetățenilor care au venit să-l salute, să-și exprime dragostea și bucuria de a-l avea în mijlocul lor, în ovățile puternice ale mulțimii a spus:

„Doresc să vă adresez dumnea-voastră, tuturor locuitorilor jude-țului Teleorman, un salut din par-tea Comitetului Central al parti-

dului, a Consiliului de Stat și a guvernului patriei noastre.

Am venit în județul dumnea-voastră pentru a vedea cum se des-fășoară lucrările pentru strîngerea recoltei de pînoase. În drum am vizitat construcțiile zootehnice din cooperativa dumnea-voastră; mi-au făcut o impresie bună, mai cu seamă îngrășătoarea de țărăniși care de acum a și început să livreze animale; celelalte construcții ur-mează să livreze în anul viitor porci îngrășați. Considerăm că este un lucru bun ceea ce ați fă-cut; trebuie să folosim cit mai economic construcțiile, să asigurăm în toate perioadele — atît iarnă, cit și vară — folosirea lor intensivă, deoarece pe această cale se reduce investițiile, se creează condiții pen-tru creșterea producției animale-re, deci și pentru sporierea veni-turilor cooperativei și ale cooperato-rilor; în același timp pe această cale sporește și posibilitățile coo-perativei de a livra mai multe pro-

duse la fondul de stat. De aceea do-reșc să vă felicit pe dumnea-voastră, pe cei care au inițiat această acțiune, pe comunități, comitetul ju-dețean de partid, conducerea coo-perativei — și să vă urez la toți să obțineți succese și mai mari.

Am citit cu bucurie chemarea adresată de cooperatori și lucrăt-orii din agricultura județului dumnea-voastră tuturor cooperato-rilor, întregii țărănimii, prin care vă luați angajamentul de a livra peste plan o serie de produse, de a contribui în felul acesta la di-minuarea și lichidarea urmărilor calamităților naturale, a greutăți-lor provocate de ele. Este o chemare care cuprinde angaja-mente mobilizatoare și — după cum cunosc țărănimia din Teleorman — sint convins că ele vor fi realizate în întregime.

Această acțiune patriotică de-monstrează înalta conștiință cetățe-nească, solidaritatea întregului nostru popor, care în aceste împre-jurări grele a răspuns cu hotărîre chemării partidului. Datorită aces-tei solidarități am reușit să facem față greutăților, să trecem la recu-perarea pierderilor. Sintem convinși că poporul nostru, strîns unit sub conducerea partidului, va face ca încă în acest an să fie recuperate toate pierderile, va asigura înde-plinirea planului atît în industrie, cit și în agricultură, realizînd astfel planul cincinal actual și creînd tot-odată o bază bună pentru următo-rul plan de cinci ani.

Am văzut că recoltele se prezîntă bine. Desigur, pentru porumb și pentru culturile de toamnă mai trebuie muncit, dar sint convinși că țărănișii cooperatori, lu-crătorii din agricultură nu-și vor preocupă eforturile pentru a ob-ține recolte bune. Vă trebui să luăm toate măsurile spre a în-să-mînița imediat după strîngerea or-zului și grîului și a putea obține pe suprafețele reinsămîntate pro-ducții bune de porumb și de alte produse, îndeosebi de legume; vom putea folosi în felul acesta cit mai intensiv suprafețele arabile. Trebuie deci să fim conștienți că în acest an ne așteptăm o muncă încredințată.

Eu vă felicit încă o dată pentru munca pe care ați depus-o pînă a-cum, pentru entuziasmul și abne-gația cu care ați răspuns chemării partidului și vă urez noi succese în activitatea dumnea-voastră. Vă do-rese tuturor multă sănătate și mul-ți fericire”.

Cuvîntul secretarului general al partidului a fost subliniat cu urale, cu puternice aplauze. Toți cei pre-zenți își manifestă atașamentul față de Partidul Communist Român, ho-tărîrea de a înfăptui neabătut politi-ca marxist-leninistă a partidului nostru, închinată propășirii Româ-niei, bunăstării poporului român.

Bun venit Maiestății Sale Imperiale, Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr!



Țara noastră în-tîmpină cu multă bucurie pe Maiestă-țile Lor Impe-riale Șahinșahul Iranului, Moham-mad Reza Pahlavi Aryamehr, și în-părăteasa Farah, care, la invitația președintelui Con-siliului de Stat Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, Elena Ceaușescu, vor face, începînd de astăzi, o vizită oficială în România.

În persoana Șahinșahului Moham-mad Reza Pahlavi Aryamehr, poporul român salută po-porul iranian, Iran-ul modern, cu tradi-ția sa dezvoltată legăturii trănice de colaborare.

Născut la 26 oc-tombrie 1919, la Teheran, Moham-mad Reza Pahlavi Aryamehr a fost proclamat oficial prinț moștenitor la 24 aprilie 1925. La 17 septembrie 1941, în urma abdicării tatălui său, Mo-hammad Reza Pah-lavi Aryamehr a urcat pe tronul Iran-ului.

În 1943 Iranul s-a alăturat coali-ției antifasciste și a declarat război Germaniei naziste.

În anii 1962—1963 Șahinșahul a inițiat un program de re-forme economice și sociale, în a-cărei aplicare s-au consemnat rezul-tate remarcabile. Tot din inițiativa Șahinșahului, în 1965 a fost convocat în capitala iraniană primul Con-gres mondial de luptă împotriva analfabetismului, urmat de înființarea la Teheran a unui centru mon-dial de coordonare a eforturilor în lupta împotriva neștiinței de carte.

Împărăteasa Farah Pahlavi s-a născut la Teheran la 14 octombrie 1938, în familia unui ofițer.

După absolvirea studiilor medii la Teheran și-a luat bachelauratul în științe naturale. A plecat apoi la Paris, unde a urmat cursurile Șo-lii de arhitectură.

S-a căsătorit cu suveranul Iranului la 20 decembrie 1959.

Împărăteasa Farah manifestă un interes deosebit pentru activitățile cu caracter social, artistic și sportiv și patronează activitatea diferitelor in-stituții de binefacere.

La 25 octombrie 1967, a avut loc la Teheran ceremonia înviorării Șahinșahului. Cu aceeași ocazie, îm-părăteasa Farah a fost declarat re-gent unic, pînă la majoratul prințu-lui moștenitor, Reza Pahlavi.

Politica externă a Iranului este în primul rînd o politică de independen-ță națională, de stabilire de relații prietenești cu toate statele, indiferent de orînduirea lor politică și socială. În promovarea acestei po-litici, Iranul pornește de la convin-gerea că fiecare stat, mare sau mic, poate și trebuie să-și aducă contri-buția la înțelegerea, prietenia și co-laborarea între popoare, pe baza principiilor înscrise în Carta Nați-unilor Unite. De o largă apreciere s-a bucurat propunerea Șahinșahului, făcută la O.N.U., ca statele să con-tribue cu bugetul lor de înarmare pe o zi la fondul de luptă împotriva ignoranței, a analfabetismului.

Mohammad Reza Pahlavi Arya-mehr este, în aceste zile, pentru a treia oară oaspete al țării noastre. În anul 1936, după absolvirea studiilor pe care le-a făcut în El-veția, în drum spre patrie, a vizitat Bucureștii unde a avut o întîlnire cu ministrul de externe de atunci al României, Nicolae Titulescu.

În mai-lunie 1966, Șahinșahul Ira-nului a făcut prima sa vizită oficială

În țara noastră, vizită care a mar-cat un moment deosebit în evoluția pozitivă a relațiilor bilaterale româ-no-iraniene.

Actuala vizită oficială a Șahinșahu-lui Iranului, așteptată cu deosebit in-teres în cercurile oficiale și de o-pinina publică din țara noastră, con-tinută tradiția contactelor la nivel înalt, care și-a dovedit din pînă u-tilitatea și rodnicia. După cum este cunoscut, în toamna trecută, pre-sedintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția, a făcut o vizită oficială în Iran. Pri-mirea deosebit de călduroasă și man-ifestările de simpatie ale populației iraniene, convorbirile cordiale avute cu Maiestatea Sa Imperială și cu per-sonalități de frunte ale guvernului iranian au dat expresie satisfacției comune pentru mersul ascendent al relațiilor prietenești dintre cele două țări, dorinței comune ca ele să se dezvolte și să se adîncească.

Extinderea schimburilor economi-ce și culturale, rezultatele pozitive obținute în cooperarea reciproc a-vantajoaasă, acordurile încheiate în acest scop, intensificarea contactelor parlamentare și cultural-științifice, conlucrarea în cadrul O.N.U. și în alte organisme internaționale, în scopul întăririi păcii și securității, sint elemente care caracterizează dinamica progresivă a relațiilor româno-iraniene în ultimii ani și posibi-litățile existente pentru amplifica-rea lor în viitor.

Poporul român nutrește o adîncă prețuire față de eforturile pe care le face poporul Iranului pentru progresul său economic, social și cultural. În ciuda depăr-tării geografice, a deosebirilor de orînduire social-politică, popoarele româ-n și iranian se regăsesc animate de aceeași auzință de a adînci prie-tenia dintre ele, de a dezvolta ra-porturile de colaborare, întemeiate pe respect, încredere și avantaj reciproc. Aceasta slujește alt intereselor fie-cărui dintre ele cit și intereselor păcii și înțelegerii internaționale.

Cu convingerea fermă că vizita Ma-iestății Sale Imperiale, Șahinșahul I-ranului, convorbirile cu președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, vor consolida și mai mult legăturile de prietenie și colaborare româno-iraniene, opinia publică din țara noastră urează înalților oaspeți ira-nieni „Bun venit pe pămîntul Româ-niei”.

Țării, mai multă pine

Primul popas se face la Roșiori de Vede. Pe platoul de aterizare — un cîmp de la marginea orașu-lui, aflat în imediata vecinătate a cooperativei agricole de produc-ție Roșiori — tovarășul Nicolae Ceaușescu este întîmpinat de o mare mulțime de oameni — cetățe-ni ai orașului, muncitori de pe șantierele învecinate, țărani coo-peratori aflați pe ogoare. Afîind de sosirea conducătorului partidului și statului, oamenii au intrerupt pentru o bucată de vreme lucrul, și au venit să-l întîmpine, să-i ureze bun sosit, să raporteze des-pre munca lor, despre rezultatele obținute. Și, în egală măsură să asculte sfatul și îndrumările pre-țioase ale secretarului general al partidului.



La Stoicenești, recolta e bogată și în acest an

Se afla acolo primul secretar al comitetului județean P.C.R., pre-sedintele consiliului popular al ju-dețului, tov. Marin Drăgan, care, aducînd un cuvînt de bun sosit pe teritoriul județului Teleorman, înfățișează tovarășului Nicolae Ceaușescu și celorlalți conducători de partid și de stat, preocupările actuale ale organelor județene de partid și de stat și face o succintă expunere asupra problemelor le-gate de campania de recoltare.

Teleormanul este județul de unde a pornit inflăcărată și pa-triotică chemare adresată coopera-tivelor agricole de producție din întreaga țară de a munci cu entu-ziasm pentru a spori în acest an producția agricolă și a vinde sta-tului peste plan cit mai multe pro-duse agroalimentare, contribuînd astfel la limitarea efectelor distruc-tive ale inundațiilor. Chemarea Te-leormanului a avut un larg ecou în întreaga țară, dînd naștere unei vii și puternice emulații în rîndurile țărănimii cooperative.

Președintele cooperativei agrico-le Roșiori, Aurel Dumitrescu, invi-tă pe oaspeți să viziteze sectorul zootehnic al cooperativei.

Cooperativa gospodărește o supra-față de teren însumînd 2.700 ha, din care 2.100 ha arabile, are 3.000 de oi, o îngrășătoarie de berbecuți, cu o capacitate de 15.000 de ca-pete, dispune de o îngrășătoarie de porci, are un efectiv de 500 de taurăși la îngrășat și 300 vaci cu lapte. Animalele sint bine îngri-jite. Remarcabilă este aici inițია-tiva amenajării saivanelor în construcții cu destinație mixtă: adăpost pentru oi iarnă, îngrășă-toarie de porci pe timpul verii, cînd oile, aflate în tabără, nu mai popu-



Tovarășul Nicolae Ceaușescu este înconjurat cu dragoste de locuitorii comunei Scornicești

Dialog fructuos în plină porumbiște

Planînd din nou peste lanuri ce așteaptă seceră, peste întinse holde de porumb de un puternic verde închis, peste culturi de lucernă-cartofi și floarea-soarelui, elicopterul se îndreaptă spre Putinești.

La Putinești, la marginea satului, pe o șosea ce despică două culturi, am zice mai degrabă două păduri fine, semănate în primăvară și ajunse acum la înălțimea staturii unui om, de o parte un cîmp de floarea-soarelui, de cealaltă un cîmp de porumb, are loc, într-o ambianță de generoasă căldură su-fletească și puternic entuziasm, al doilea moment al itinerariului. Ță-rani cooperatori, intelectuali ai co-munei, școlari cu cravate roșii fac secretarului general al partidului o primire entuziastă, cu suflet deschis, cu flori, cu urale.

În lan, de-a dreptul, în acele pă-duri, cum am putea numi porumbiș-tea în care se pierde omul și floa-rea-soarelui din care nu te vezi.

LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

ASTĂZI, 26 IUNIE, ÎN JURUL OREI 15, POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE VOR TRANSMITE SOSIREA ÎN CAPITALĂ A MAIESTĂȚILOR IMPERIALE ȘAHINȘAHUL MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARYAMEHR ȘI ÎMPĂRĂTEASA FARAH

(Continuare în pag. a III-a)

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmasor din pag. 1)

are los o discuție la căruia subiect este munca, rezultatele muncii, belșugul. Între secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele cooperativei agricole de producție „23 August” din Putinești, ing. Ștefania Ionescu, are loc un dialog, economic în substanța lui, dar mai mult uman. Pentru că, în ultimă instanță, fiind vorba de muncă, de realizări, de preocupări prezente și de viitor, s-a vorbit de oameni care nu se limitează la treapta zădărnici, ci năzuiesc — sentiment nobil, uman — la mai sus, tot mai sus.

Se estimează producția de pînă la 5 000 kg porumb boabe la ha și de 2 000, sau și peste 2 000 kg la floarea-soarelui. Cooperatorii își declară deschis „intenția” de a-și întrece în realizări pe cei de la întreprinderea agricolă de stat. Deși cooperativa se profilează pe creșterea bovinelor, nu-și este străină preocuparea față de un alt sector animalier — creșterea și îngrășarea porcilor, ramură de activitate, cum se exprima metaforic un cooperator din Putinești, ce poate fi asemuit cu o fabrică de bani. Cooperativa conlucrează cu I.A.S. din Bălcoi-Prahova în creșterea pulilor, și cu un număr de 11 cooperative de producție din județ pentru construirea unui complex de creștere și îngrășare a porcilor, cu o capacitate de 30 000 de capete. Revenind în discuție problema folosirii intensive a pământului, secretarul general al partidului recomandă să nu rămână nefolosită în a doua cultură, nici o palmă de teren degajat după recoltarea păloaselor, să se extindă culturile de cartofi de toamnă, de legume de toamnă, de porumb furaj, aceasta fiind singura modalitate de valorificare intensivă a pământului, de obținere, de pe aceeași suprafață de teren, a cît mai multor valori măsurabile în alimente, în furaje, în materii prime pentru industrie.

La plecarea de pe teritoriul comunei Putinești, adresându-se cooperativelor, care ovaționau pentru secretarul general al partidului, pentru Partidul Comunist Român, pentru patria noastră socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Am vizitat culturile cooperativei

din comuna Putinești. Ne-a povestit tovarășa președintă despre rezultatele obținute de cooperativă, despre strădaniile cooperativelor de a asigura o recoltă bogată. Doresc să-mi exprim satisfacția pentru felul în care sînt întreținute culturile, pentru faptul că atât porumbul, cît și floarea-soarelui promit de pe acum o recoltă bună. De asemenea, am văzut culturile de grâu și de orz; ne-au făcut o impresie bună. Tîn să vă felicit pentru felul în care ați executat lucrările și vă urez să obțineți recolte cît mai bogate.

Doresc, totodată, să-mi exprim satisfacția pentru rezultatele pe care le-ați obținut în sectorul zootehnic, sector care, de asemenea, are bune perspective de dezvoltare. Îmi exprim speranța că cooperativele, conducerea ei, comunitățile din cadrul cooperativei vor acorda toată atenția realizării sarcinilor ce le revin din programul elaborat de Plenara C.C. al P.C.R. din primăvara acestui an. După cum cunoașteți, acest program urmărește să asigure creșterea într-un timp rapid a producției animale, ceea ce va duce atît la creșterea veniturilor cooperative, ale țărănimii, cît și la asigurarea aprovizionării întregii populații cu carne și produse animale. Eu consider că eforturile pe care le faceți acum — chiar în condițiile grele pe care le-am avut în lunile mai și iunie datorită inundațiilor — ne vor ajuta să învingem rapid aceste greutăți, să asigurăm realizarea în întregime a programelor elaborate de plenara din primăvara. Îmi exprim speranța că dumneavoastră, cooperativii din Putinești, cît și ceilalți cooperativii din județul Teleorman, vă veți aduce din plin contribuția la realizarea și depășirea acestor programe.

Încă o dată vă felicit pentru rezultatele obținute în activitatea dumneavoastră. Felicit, de asemenea, consiliul de conducere și pe președintele cooperativei și vă urez tuturor multe succese în activitatea dumneavoastră, multă sănătate și fericire.”

A răspuns, mulțumind în numele cooperativelor, al comunei, pentru onoarea ce li s-a făcut de a avea în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, pentru îndemnul, sfaturile ce le-au fost adresate, președintele cooperativei, inițiativa ingineră Ștefania Ionescu.

Conducătorii de partid și de stat se opresc în câteva loturi experimentale, primind explicații asupra caracteristicilor acestora. Un deosebit interes prezintă soiul de orz „Caracal 6”, cum îl numesc specialiștii. Acest soi, recoltându-se mai devreme, permite și o doua cultură. Secretarul general al partidului apreciază activitatea oamenilor de știință de aici, recomandându-le să acorde în continuare o atenție deosebită cercetărilor agricole și introducerea rezultatelor bune în practică, pentru a contribui în felul acesta la progresul agriculturii noastre socialiste.

În încheierea vizitei, adresându-se conducătorilor stațiunii, care pe tot parcursul vizitei au salutat cu multă căldură pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Mi-a făcut o deosebită plăcere să vizitez — deși într-un timp destul de scurt — timpurile dumneavoastră de experiență, precum și unele culturi pe suprafețe mai mari. În special, mi-a făcut o bună impresie faptul că ați realizat soiuri de orz și de grâu timpurii care dau producții mari; de altfel, aceste soiuri de grâu le-am văzut și la Stoicenești. Se vede că la stațiunea Caracal lucrează un colectiv capabil de cercetători și muncitori care înfăptuiește, cu bune rezultate, politica partidului de dezvoltare a agriculturii noastre. Pentru rezultatele pe care le-ați obținut doresc să vă felicit din toată inima, pe dumneavoastră, pe directorul acestei stațiuni, pe conducătorii grupelor de cercetare; vă

Pregnanta imagine a unei agriculturi moderne

Cimpile întinse și mănoase ale Oltului lasă loc acum unei zone de dealuri și văi, în care lanurile de cereale se învecinează armonios cu coste cultivate cu viță de vie, cu zăvoaie și pășuni, cu livezi și grădini bogate. Culoirile verii, aflate înaintea rodului, amintesc de căsuțele și aleasăurile meșteșuguri ce o artă transmisă din generație în generație. Elicoptorul zboară pe deasupra unor plajuri de o mare frumusețe, frumusețe neîntrecută de cea din hărnicia oamenilor, pentru că privirea distinge în satele înșirate pe văi ca măgelele, case noi și trănice, construcții zootehnice — saivane, ferme, crescătorii — durate trainice, cu mină de gospodar. Din loc în loc sculpeșc argintii sere întinse, acoperite cu folii de polietilenă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat fac un ultim popas la Scornicești, comună mare, întinsă, alcătuită din 14 sate și numărînd peste 10 000 de locuitori. Aparatul de zbor aterizează pe o pășune din marginea comunei — un platou care din această toamnă se va putea numi „platoul liceului”, intrucit aici se află într-o fază avansată construcția liceului cu 8 săli de clasă.

Are loc o primire emoționantă, plină de căldură, ovațiile și urările de bun venit nu mai conținente minute în sine. Pionierii și elevii, tinerii și tinerii îmbrăcați în superbe costume populare, care au fost faima acestor locuri în mai multe țări ale Europei cu prilejul unui turneu întreprins de ansamblul folcloric al comunei, oferă înalțorii oaspeții buchete de flori.

Apoi, Vasile Bărbulescu, președintele cooperativei agricole de producție-Scornicești, îl invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe ceilalți conducători de partid și de stat să viziteze ferma zootehnică. Dat în folosință abia la începutul acestui an, complexul de creștere a porcilor oferă imaginea unei ferme moderne, în care creșterea și dezvoltarea animalelor se face după criterii științifice asigurînd o mare productivitate și eficiență economică. În prezent, complexul cuprinde peste 1 500 de animale, din care 300 scroafe de prăsilă. Datorită acestora, pînă la sfîrșitul anului creșcătorii va atinge capacitatea proiectată de

urez tuturor noi succese în activitatea viitoare.

Cunoașteți programul elaborat de Congresul al X-lea al partidului pentru dezvoltarea agriculturii. Desigur, de la Congres și pînă acum s-au mai majorat unele prevederi incluse în acest program, dar noi considerăm că mai sînt încă posibilități de a obține recolte superioare, chiar față de aceste prevederi. Cunoașteți programele speciale elaborate de plenara C.C. din primăvara acestui an, pentru extinderea irigațiilor și pentru dezvoltarea zootehniei. Deși stațiunile dumneavoastră nu-și este specifică zootehnia, cred totuși că ea poate aduce în schimb o contribuție deosebită la creșterea soiurilor de grâu și de alte plante, rezistente, cu randament bun la irigații, cu producții mari, soiuri care să permită recoltarea timpurie și să asigure astfel posibilitatea de a obține și cultura a doua. Dorim ca următorii cinci ani să însemne pentru agricultura noastră anii unor transformări radicale din toate punctele de vedere. În realizarea acestor programe, cercetarea științifică — deci și stațiunile dumneavoastră, cercetătorii ei — au sarcini deosebite de mari. Îmi exprim convingerea că nu veți rămîne mai prejos decît alți cercetători, că veți aduce o contribuție prețioasă la înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea și ale plenarei Comitetului nostru Central.

Vă urez încă o dată noi succese în activitatea dumneavoastră, multă sănătate și fericire la toți!”

Dragi tovarăși,

Doresc în primul rînd să adresez tuturor locuitorilor județului Olt — și deci și locuitorilor comunei Scornicești — un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și a guvernului patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, urale).

Așa cum am spus și în județul Teleorman, vizita de astăzi este consacrată înfîntării cu oamenii muncii, cu țărănilor cooperativiști pe care a vedea cum au început și se desfășoară lucrările de strîngere a recoltei. În județul Olt am vizitat cooperativa Stoicenești, stațiunea experimentală Caracal și cooperativa din Scornicești. Am putut constata cu satisfacție că țărănilor cooperativiști, oamenii muncii din agricultură — atît cei din județul Olt cît și cei din alte județe ale țării — au depus în acest an o muncă bună. Recoltele de grâu se prezintă bine. La Stoicenești și la Stațiunea experimentală din Caracal am constatat că recolta de orz trece de 3 000 kg la hectar, iar cea de grâu este și ea de circa 3 000 kg la hectar — ceea ce reprezintă un rezultat foarte bun.

Desigur, aici, în Scornicești n-a început încă recoltatul grîului și nici al orzului. Se pare că recolta va fi ceva mai mică de 3 000 kg la hectar, dar totuși ea va fi probabil o recoltă bună. Trebuie să spunem că în această parte a țării — cu toate condițiile climatice nefavorabile din toamnă și din primăvara acestui an — vom obține o recoltă mare la grâu și, în general, la cereale. Se vom avea probabil o recoltă bună la porumb și la culturile de toamnă. De asemenea, cu toate greutățile provocate de seceta din toamnă și de inundațiile din primăvara acestui an, datorită măsurilor comuniste și ale guvernului, s-au cîștigat în multe regiuni din țară rezultate bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realizeze acestor sarcini; în felul acesta, prin produsele obținute prin cultura a doua, vom putea compensa pierderile din cultura întâia, datorită inundațiilor. Este, desigur, nevoie de un efort dens, dar, cu toții cunoașteți că întregul nostru popor — și în primul rînd clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea — și-au unit eforturile, au venit în ajutorul regiunilor calamitate și au reușit să limiteze efectele inundațiilor și să recupereze în mare măsură pagubele suferite în industrie. De aceea, noi facem apel la cooperatori, la țărănimie, la toți lucrătorii și specialiștii din agricultură să se alăture clasei muncitoare, să muncească cu hotărîre spre a putea ca încă în anul acesta să recuperăm pierderile și să punem astfel o bază trainică planului pentru următorii cinci ani, dezvoltării economiei naționale, înfîntării patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Sînt oameni, în străinătate, care și-au pus întrebarea: Cît timp îi

va trebui României ca să-și revină de pe urma acestor calamități naturale? Doresc să adresez mulțumiri acelor state și popoare — atît țării socialiste cît și țărilor capitaliste — care ne-au acordat ajutorul lor spre a învinge greutățile. Dar se pare că mai sînt oameni care nu au înțeles ce este în stare să facă poporul român — popor, care o dată cu trecerea la construcția socialismului, a devenit stăpîn deplin pe destinele sale și este hotărît să învingă orice greutăți, să asigure înflorirea României socialiste, libere și independente. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Desigur am avut și avem încă unele greutăți datorită calamităților naturale. Dar noi vom învinge mult mai repede decît își închipuie mulți aceste greutăți, vom dovedi că națiunea socialistă română de 20 milioane de oameni este în stare — ca de altă ori pînă acum — să facă adevărate minuni, să biruie orice obstacole, să devină tot mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze puternice, urale, se scandează „P.C.R. — P.C.R.”).

Cunosc bine pe locuitorii județului Olt, iar pe cei din Scornicești îi cunosc și mai bine. Sînt convins că ei nu vor fi mai prejos decît ceilalți cetățeni ai patriei noastre, că vor munci cu abnegație și vor contribui cu toții la realizarea programului stabilit de partid și guvern. (Aplauze prelungite, ovatii).

Avem în județul Olt o organizație de partid bună. De altfel, și în anii ilegalității am avut aici o bună organizație de partid. O cunosc nu din auzite, ci din faptul că în anii ’35-’36 am lucrat în această regiune pe linie de partid și de înțelegere. Cunosc și atînci comunistii de aici au răspuns cu cinste năzuințelor poporului, s-au aflat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea scopurilor de stat, au creat toate condițiile să recupereze pierderile suferite de pe urma calamităților, să obținem recolte bune care să asigure aprovizionarea populației, realizarea prevederilor planului pe anul 1970. Desigur, pentru aceasta trebuie să depunem ceva mai multe eforturi decît ar fi fost necesare în mod normal; este nevoie de o muncă mai intensă din partea specialiștilor, a tuturor lucrătorilor și cooperativilor din agricultură. Aceasta presupune să ne îngrijim ca o suprafață mai mare să fie înșămîntată în cultura a doua, cu porumb, cu plante de nutreț, cu legume. De altfel, de pe acum sînt cooperative care au început să realize

UN NOU PROGRAM PENTRU PRACTICA ÎN PRODUCȚIE A VIITORILOR INGINERI

■ Să-i asigurăm eficacitatea printr-o bună organizare a activității studenților acolo unde sint repartizați ■ Disciplina și munca efectivă în producție vor da un real conținut practicii studentești

Recent au fost definitivată o seamă de măsuri privind perfecționarea stagiului studentesc de practică. În legătură cu noul mod de organizare a practicii studențești în învățământul tehnic superior, ne-am adresat conducătorii Ministerului Învățământului, care ne-a dat răspunsurile sau mai jos:

— Pentru început, vă rugăm să enunțați principiile care direcționează noul program de practică în producție.

O dată cu aplicarea prevederilor noului program de învățământ și îmbunătățirea corelației între pregătirea teoretică de bază, de specialitate și cea practică. Totodată a apărut și necesitatea reconsiderării duratei, conținutului și sistemului de organizare a perioadelor rezervate activității în producție a studenților. Faptul că atare este și se poate de logic, dacă avem în vedere că sensul ultim al noului legislație universitare se identifică în perfecționarea continuă și sistematică a tuturor verigilor învățământului nostru superior prin adaptarea permanentă a acestuia la cerințele vieții sociale și eliminarea oricăror rămășiți în urmă de ordin științific sau organizatoric. Și asemenea rămășiți în urmă, din păcate, au existat. Între ele amintim uniformitatea duratei și a conținutului practicii, insuficiența adaptării a acestora la specificul unor ramuri și subramuri de specialitate, suprasolicitaarea unor întreprinderi și ignorarea altora, antrenarea în insuficiență măsură a studenților la efectuarea unui muncii care să se bazeze pe aplicarea practică a cunoștințelor teoretice, care erau simțite de mai multă vreme în programul de practică. Dincolo de consecințele lor imediate în planul pregătirii individuale a studenților, asemenea deficiențe se repercutau negativ și asupra unității de acțiune și scopuri care este necesar să tindă procesul de învățământ în ansamblu. Măsurile adoptate recent permit lichidarea unor asemenea anomalii.

— Cum se va desfășura, concret, practica studentească?

— Considerăm că practica studentească se va realiza într-o măsură satisfăcătoare la nivelul de precizie al studenților și cu specificul specialității din învățământul superior tehnic. În felul acesta se asigură și o convergență mai mare a cunoștințelor teoretice cu cerințele practicii inginerești. Astfel, practica de inițiere în

profesiune, cu o durată de minimum patru săptămâni, se organizează acum egalant pe parcursul semestrelor anilor I și II, pe baza unor grațioase programe elaborate de comisiile profesionale, de comun acord cu întreprinderile în care urmează să se efectueze practica. Această practică se poate efectua o zi pe săptămână în timpul anului universitar sau în weekend la reședința autorilor săi. Ea are ca scop principal crearea de îndemânări practice și familiarizarea studenților cu activitățile din atelierele și sectoarele mecanico-energetice din întreprinderi. Ei va avea un conținut diferențiat după natura spec-

imentelor de automatizare specifice fiecărei specialități. Ea se va desfășura în întreprinderi industriale productive sau în întreprinderi în care se efectuează montarea de noi linii tehnologice, astfel încât studenții să poată fi antrenați în muncă efectivă corespunzătoare cunoștințelor lor teoretice. După terminarea anului IV, studenții efectuează o practică de specialitate timp de minimum patru săptămâni cu scopul de a-și asigura cunoașterea profundă a proceselor de fabricație din ramura de specialitate. Folosind unele cunoștințe teoretice, studenții vor

să, cunoașterea aprofundată a problemelor de specialitate prin delimitarea specificului fiecărui tip de practică în producție, a conținutului și a scopului urmării.

— Când se va aplica noul program?

— Acest sistem de practică va fi utilizat începând cu anul universitar 1970—1971. O parte din prevederile sale — organizarea practicii zilnice în două schimburi, acolo unde această este posibil, și într-un număr mai mare de unități, diferențierea practicii de specialitate, încheierea convențiilor cu unitățile de practică — intră însă în vigoare chiar în această vară. De aceea rectoratele, decanatele, colectivele de cadetă și cele care s-au concretizat în timpul cel mai scurt la concretizarea programelor de practică, la stabilirea unor legături cu mai strânsă cu unitățile industriale în funcție de particularitățile tehnico-științifice și economice ale acestora. Să nu uităm că și cel mai perfect program de practică nu-și poate pune în valoare calitățile decât în condițiile în care se instaurază o colaborare și conlucrare cât mai strânsă între întreprinderi și instituțiile de învățământ superior, iar studenții sint permanent animați de convingerea că fiecare moment din stagiul de practică urmărește un obiectiv instructiv-educativ precis. Tocmai de aceea ei se cere îndeplinți cu conștiință și spirit de răspundere.

Consensământ de Mihai IORDANESCU

Precizări făcute de prof. dr. docent Alexe POPESCU, adjunct al ministrului învățământului

Practica de specialitate, cu o durată de minimum opt săptămâni, se va organiza la sfârșitul anilor III și IV. Deoarece această practică va avea un rol determinant în pregătirea studenților în specialitate în care vor lucra după terminarea studiilor, Ministerul Învățământului, pe baza cererilor ministrilor și ale altor instituții centrale sau locale, va efectua o preselectare a studenților pe specialități. O dată precizată specialitatea, alegerea proiectului de diplomă și a cursurilor facultative se va face în mai mare măsură de cauză și în legătură mai strânsă cu viitoarea activitate profesională. Practica de specialitate va avea două etape cu un conținut diferențiat. După terminarea anului III, studenții vor efectua o practică de specialitate timp de minimum două săptămâni, care are ca scop cunoașterea tehnologiilor, aparatelor, instalațiilor și utilajelor, eie-

putea efectua aplicații de calcul pentru verificarea unor parametri tehnologici sau culegerea unor date necesare întocmirii proiectului de diplomă. În același timp, studenții vor a accede a atenției deosebită metodelor de control al calității produselor, organizării producției și a muncii, aspectelor tehnico-economice și de optimizare a proceselor de producție. Practica în vederea elaborării proiectului de diplomă se organizează după ultimul semestru de studii pe o perioadă de 2—4 luni. În timpul acestei practici, studenții vor aprofunda specialitatea în care se pregătesc, culegând datele și elementele necesare întocmirii proiectului. Acum, el va desfășura și o activitate de proiectare sau de cercetare legată de tematica proiectului de diplomă. În felul acesta se verifică totodată, capacitatea proaspătului specialist, printr-o muncă concretă, importantă, legată de necesitățile locului de producție în care el va activa în viitor. De asemenea, tematica proiectelor de diplomă va fi substanțial îmbunătățită întrucât se creează condiții pentru o legătură nemijlocită între cunoștințele teoretice și activitatea profesională în timpul anilor de studii și între cerințele concrete ale producției.

Față de modul actual de organizare a practicii, noul sistem asigură creșterea ponderei activității pregătirii practicii de specialitate a studenților de la 9 la sută la 14—16 la

Inițiativa — promișând să devină tradiție — a Festivalului internațional de la Mamaia a fost și este stimulatoare pentru cinematograful nostru de animație. De la o ediție la alta s-au produs o evidentă lărgire de orizont, o diversificare a tehnicilor și procedurilor, o adâncire a problemelor de stil, de rigoare a expresiei. Dacă profilarea unei școli naționale de artă înseamnă activitatea creatoare a citorva personalități de vîrf, intrîndă prin contribuția unei solide producții care popularizează și răspîndește în public cuceririle tematiche și estetice ale acestor personalități, creînd o atmosferă de gândire și sensibilitate — o asemenea școală e pe cale să se încheie în animația românească.

Alături de Ion Popescu-Capo, care a însoțit în prestigiosul film românesc de animație în arena cinematografică internațională — s-au afirmat, ca individualități de sine stătătoare, realizatorii și dezbaterii cu Sabin Bălașa, Benedict Gănescu, Ștefan Munteanu, Geta Brătescu, Adrian Petringeanu, Olimp Vărsoteanu, Laurințu Șirbu, Bob Călinescu și, dintre cei mai tineri, Gelu Mureșan și Liana Ghigori, Laolată, a acestia alcătuiesc un nucleu de iradiție culturală și artistică în domeniul desenului animat.

Se observă în activitatea studioului „Animafilm”, pe lângă căutările de ordin tehnic, tendința de a obține un caracter specific național prin valorificarea înțeleaptă a tradițiilor de artă populară, în acord cu mijloacele moderne de expresie. De asemenea — o accentuare a caracterului specific național prin valorificarea înțeleaptă a tradițiilor de artă populară, în acord cu mijloacele moderne de expresie. Ea e variată din punct de vedere tematic și în același timp destul de unitară ca „bioc” al expresivității artistice. Prelungind ingenios modalitățile tradiționale, Adrian Petringeanu dă o viață nouă, prin în pădurea lui Ion, unei povestiri cu un om sărac și cu zmei, în care grația naivă a desenului și a culorii dobîndeste o forță de comunicare neașteptată, inedită în filmul de animație. Ștefan Munteanu, în Pe-un picior de plant, re-

face, în ritmurile Rapsodiei lui Enescu, însuși procesul creativ al artistului animat, care „îscă frumuseți” din lăuna ceramică din temelii, din țesături de lînă — într-un fel de sinteză dinamică, animată, a artei noastre populare.

Trasată de farmecul basmului clasic, Geta Brătescu se distinge, în Alia Scufiței roșii, prin precizia desenului, prin esențialitatea și

oial pe soliditatea povestirii. Este vorba de Grădina al Tăianei Apădușană — cu o învătătoare despre un băiețel și o fetiță, în planul bidimensional al unui vis „zîmzânit” cu creta. Celelalte două filme introduc o altă atmosferă, figurativă și poetică în Fascinații de Sabin Bălașa, fantastică și muzical-abstractă din Calomniia-calomniilor de Bob Călinescu (pe motivul celebrului aritmic „Don Baile” din „Bărbierul” lui Rossini).

Ce rezultă din această sumară trecere în revistă a filmelor din selecția noastră? Exact ceea ce afirmăm la început: că o sporită stăpînire a limbajului cinematografic de animație, o diferențiere accentuată a tehnicilor, cu alte cuvinte un coeficient ridicat de profesionalitate și de expansiune culturală. Ce lipsesc încă animației românești? O mai pronunțată capacitate de idee originală. Temele și motivele importante, care să nu spun esențiale, ale contemporaneității sint abordate decamdată cu oarecare timiditate. Or, de la problemele sociale pînă la viziunile științifico-fantastice, de la cuceririle tehnice pînă la mutațiile psihologice individuale și colective din lumea contemporană — o infinită scară de conținuturi așteaptă să fie urcarea de către artiștii animatori. În alți termeni, cunoscînd bine limba artelor, aceștia sint chemați să spună cît mai mult și cît mai semnificativ.

Oricum, neexcludînd posibilitatea ca unele individualități să-l atragă în mod special atenția, juriul internațional al Festivalului de la Mamaia va avea în vedere, cînd treacă indiferent pe lângă eforturile de omogenitate, de coerență stilistică și de transmitere a unui mesaj de omenie, ce caracteristică deosebită, în opinia noastră, actuala selecție a filmelor românești de animație.

Florian POTRA

FILMUL ROMÂNESC DE ANIMAȚIE ÎN FAȚA JURULUI DE LA MAMAIA

Festivalul de la Mamaia (fără a anticipa, evident, judecățile de valoare pe care le va prileji confruntarea filmelor din concurs). Ea e variată din punct de vedere tematic și în același timp destul de unitară ca „bioc” al expresivității artistice. Prelungind ingenios modalitățile tradiționale, Adrian Petringeanu dă o viață nouă, prin în pădurea lui Ion, unei povestiri cu un om sărac și cu zmei, în care grația naivă a desenului și a culorii dobîndeste o forță de comunicare neașteptată, inedită în filmul de animație. Ștefan Munteanu, în Pe-un picior de plant, re-

stringența narațiunii, aducînd în actualitate filmul aventurii trăite de nebulutele Scufiței roșii de todeauna și de pretutindeni. Cu tîlc și satura la adresa complicațiilor birocratice și servilismului din Defect al lui Virgil Mocanu, care a asimilat într-un mod propriu sugestiile lui Hubley din „Croaziera” și, ca tratat plastic, aceea ale școlii de la Zagreb. Apropiată de Defect, ca întinție satirică — dar nu și ca linie a graficii, mai stilizată — e Gardul, în care Gelu Mureșan la atitudine împotriva individualismului și a izolării individualiste. Acestor filme li se adaugă altele, bazate în spe-

In curind pe ecrane „Timp pentru a trăi”



Producție a studiourilor „Dela”-Berlin. Scenariul și regia: Horst Seemann. Interpreti: Leon Nicczyk, Jutta Hoffmann, Jürgen Heutsch, Fred Delmare, Ivan Pereversev.

cinema

- Subiect pentru o schiță: CAPITOL — 9,15; 11,30; 14; 16,30; 18,45; 21.
- Deputul de a te naște: PATRIA — 9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,15; ARENELE ROMANE — 20,30.
- Aventurile lui Juan: VICTORIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45.
- Salariul grozav: LUCEAFĂRUL — 9; 12; 15; 18; 21; ESTIVALL — 9; 12; 15,15; 18; 20,45; GRĂDINA DOINA — 20,30; GRĂDINA CAPITOL — 20,15.
- Jurnalul unei cameriste: CENTRAL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21.
- Străniul: SALA PALATULUI — 17,30 (seria de bilete — 233); 20,18 (seria de bilete — 336); REPUBLICA — 8,45; 10,45; 12,45; 14,45; 17; 19,15; 21,15; BUCUREȘTI — 8,30; 10,30; 12,45; 14,45; 16,45; 19; 21; GRĂDINA FESTIVAL — 20,15; STADIONUL DINAMO — 20,30.
- Program pentru copii: DOINA — 10.
- Vrăjitorul: DOINA — 11,30; 13,45; 16.
- Cîntă seară mă distrez: DOINA — 18,15; 20,30.
- Vinător de căprioare: FLORESCA — 10,30; 12,30; 14,30.
- Articulul 42: CINEȘTI SERII: CINEMATICA (sala Union) — 9; 12,30; 16; 19,30.
- Sărbătorile lui Monte Cristo: FAVORIT — 10; 13; 15,30; 18; 20,30; FEROVIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30; MELODIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; MODERN — 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30.
- Războiul: LUMINA — 9; 11,15; 13,30; 16,15; 18,30; 20,45.
- Asterix și Cleopatra: TIMPURI NOI — 9—17 în continuare.
- Program de documentare în premieră: TIMPURI NOI — 18—19 în continuare.
- Misteriosul X din Cosmos: EXCELSIOR — 8; 11,15; 13,30; 15,30; 18; 20,30; GLORIA — 8; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30.
- Articulul de bunle: GRIVITA — 10,30; 16; 18,15; 20,30.
- Dansind birtați: INFRAȚIA ÎNTR-UN POPOR — 15,15; 17,45; 20; GIULEȘTI — 18; 20,30.
- Dragă Brigitte: GIULEȘTI — 10; 15,30.
- Aelheid: BUZEȘTI — 15,30.
- Operațiunea Lăntine: BUZEȘTI — 18; la grădina — 20,30; MOSILOR — 18; la grădina — 20,30; VOLTA — 16; 18; 20.
- Ferestrele timpului: MOSILOR — 15,30.
- 24 — 25 nu se înspătoare: DACTA — 8,45—20,30 în continuare.
- Așteaptă pînă se întunecă: BUCEGI — 10; 16; 18,15; la grădina — 20,30; MIORITA — 11; 18; 17,30; 20.
- Înalmă nebună, nebună de leag: UNIREA — 15,30; 18; la grădina — 20,30.
- Acțiunea „Vulturul”: LIRA — 15,30; 18.
- Jocul care ucide: DRUMUL SĂRII — 18; 20.
- Warlock: FERENTARI — 15,30; 18; 20.
- Castelul condamnatilor: COȚROCENI — 15,30; 17,45; 20.
- Picioare lungi, degete lungi: FACTA — 16; 18; 20.
- Stăpîn pe situație: CRINGĂȘI — 15,30; 18; 20,15.
- My fair lady: VIITORUL — 15,30; 18.
- Marile vacanțe: AURORA — 9; 11; 13; 16; 18; 20; la grădina — 20,30; TOMIS — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; la grădina — 20,30; LAMURARA — 11; 16; 18,15; 20,30.
- Vistul domniului Gentil: POPULAR — 15,30; 18; 20,15.
- Profesioniștii: MUNCA — 10; 16; 18; 20.
- Operațiunea Lady Chaplin: COSMOS — 15,30; 20,15.
- Războiul: FLĂCĂRA — 15,30; 18; 20,30.
- Cel 1000 de ochi al doctorului Mahuse: ARTA — 15; 17,45; la grădina — 20,30.
- Reîntoarcerea lui Surcoț: VITAN — 15,30; 18; la grădina — 20,30.
- Iubita lui Gramina: RAHOVA — 15,30; 18.
- O fată fericită: GRĂDINA RAHOVA — 20,30.
- Cazul sergentului Grîșă: PROGRESUL — 15,30.
- Vera Cruz: PROGRESUL — 18; GRĂDINA PROGRESUL PARC — 20,30.

tv.

- 18,45 La volan.
- 19,15 Anunțuri — publicitate.
- 19,20 1001 de seri — emisiune pentru cei mici.
- 20,30 Telematinal de seară.
- 20,30 Film artistic „Frații Karamazov” — o producție a studiourilor sovietice (seria II-a).
- 21,10 Mai aveți o întrebare? Ce este nou în oncologie? Participă în emisiune: prof. dr. Octav Costichel, prof. dr. Ion Chiriacu, dr. Ion Petres, dr. Alex. Treștoreanu.
- 22,10 În direct de la Viena. Concert Beethoven. În program: Uvertura „Prometeu”; Concertul nr. 3 pentru pian și orchestră. Interpretată de Orchestra simfonică a Radio-televiziunii austriece.
- 23,00 Telematinal de noapte.
- 23,10 Închiderea emisiunii.

teatre

- Filarmonica de stat „George Enescu” (la Ateneu) (România): Concert simfonic. În program lucrări de Beethoven, Dirijor: Anatol Pistoulari (Anglia). Soliști: Emilia Petrescu, Martha Kessler, Valentin Teodorin, George Crăsnaru — 20.
- Opera Română: Fidelis — 19,30.
- Teatrul de operă: Volevodul Iganilor — 19,30.
- Teatrul National „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Coana Chirița — 20.
- Teatrul de comedie (la Teatrul de vară „Herăstrău”): Mandragora — 20,30.
- Teatrul „C. I. Nottara” (sala Magheru): Cînd luna e abstrăctă — 19,30; (sala Studio): O lună la țară — 20.
- Teatrul Giulești: Acesti Ingeri triști — 19,30.
- Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (sala Savoy): Nicuță... la Tânase — 19,30.

● Note de lectură ● Note de lectură ● Note de lectură ● Note de lectură ●

OCTAVIAN PALER: „Umbra cuvintelor”

Publicist subtil, preocupat de comunicarea elevată, Octavian Paler este prezent în librării cu un nou volum de versuri, *Umbra cuvintelor*. De ce „umbra cuvintelor”? Vrea autorul să sugereze că din gravitatea și excitația trăirii au trecut în poezie, prin cuvinte, doar o parte a ei, doar umbra ei? Este titlul o definiție metaforică a poeziei, pe care, nelăcrușător pînă la capăt în puterea de a se exprima în cuvînt, o numește astfel? Ipoteză, toate, sînt posibile. Stările, emoțiile par a se fi consumat undeva în trecut biografiei autorului, căruia i-a rămas să comunice, într-un alt timp, doar consecințele și învățămintele acelor trăiri. Ipostaza este aceea a unui înțelept care vrea să privească lumea în lumina scărta a fulgerelor, rostindu-se prin conștientizarea definițiilor lirice. Vom putea, așadar — parcîndu-ne paginile cărții — să descoperim variante verbale ale obiectelor sau fenomenelor naturale. Multe din versurile par a fi nu alt rezultat al travaliului unui inspirat, ci un joc intelectual, nu o dată surprinzător. Fiecare dintre definiții este posibilă, cîteodată remarcabilă prin concizie și simplitate. Lectura nu înădușă însă — cu unele excepții — sentimentul imposibilității versului de a-și depăși matca. Acceptînd, delibere, limitele unei definiții (fie ea și lirică), autorul a renunțat la recompenșarea proceselor care o justifică. Un exemplu: *orgulistic* (multe din noțiunile definite sînt noțiuni abstracte — umbra, ipoteză, întrebare, absența, timpul, paradoxul, nesiguranta, încredințarea, tăcerea, alternativă imposibilă, vidul, memoria, gravitația etc.) este „concretizat” prin fuziunile care „de moarte zdrobite pe stînci, / refuză să se transforme în serpi / și consimt să se prefacă în vreasuri / și astfel să se întoarcă în foc”. Am reprodus integral definiția. Ușor de observat că o ase-

GHEORGHE PITUȚ: „Sunetul organic”

Intreaga lirică a lui Gheorghe Pituț (înmanunchiată de curind, la Editura tinerețului, într-un volum apărut în colecția „Albatros”) postulează cîntul memoriei, al retrospectivului. Geneza este văzută ca o brînză a satului asupra întinerului. Existența însă seamănă cu o falcă, ce luminează înăuntru, neorbitor. „E o noapte nesfîrșită-n urma mea. / Trupul meu e o luminare / cu flacăra / îngropată în ea”. („Prima lumină”). Ora preferată a poetului se dovedește ora de seară — moment de echilibru și împăcare: „Seara cobor în emne adnc. / Numai acolo se-mpacă / neliniștea cu liniștea / de la-ncăput”. („Cobor”). Acestel viziuni a echilibrului dintre variatele ipostaze ale realității și este subsumat și motivul „cantarelui”, alt de frecvent în volumul „Cine mă apără” și preluat ca atare de prezentul volum selectiv. Pe talergene în campanie, poetul așază sunetul armonios și vacuumul regnului (omul și grîul), cîntecul și mate-

Nicolas DRAGOȘ

Nicolas BALTAG

VIZITA PRESEDINTELUI CONSILIULUI DE MINISTRI, ION GHEORGHE MAURER, IN REPUBLICA FEDERALA A GERMANIEI

DÜSSELDORF 25 — Trimisii speciali Agerpres, Mircea Moarcas și Constantin Varvara, transmit: Joi dimineața, în a patra zi a vizitei sale în Republica Federală a Germaniei, președintele Consiliului de Miniștri al României, Ion Gheorghe Maurer, a părăsit orașul Hamburg, îndreptându-se spre Düsseldorf, orașul-sediință al guvernului landului Renania de Nord-Westfalia.

Renania de Nord-Westfalia este cel mai mare land, aici fiind concentrată o mare parte din industria grea a țării, legată de puternicul bazin economic al Ruhrului. El ocupă, de asemenea, un loc important în viața politică a R.F. a Germaniei.

La sosirea pe aeroportul din Düsseldorf, unde erau arborate drapelurile celor două state, președintele Consiliului de Miniștri a fost întâmpinat și salutată cordial de primul ministru al landului, Heinz Kühn.

Ion Gheorghe Maurer a făcut apoi o vizită protocolară la Cancelaria landului, unde a avut o întrevvedere cu primul ministru al landului.

În continuare, președintele Consiliului de Miniștri a avut o întâlnire la „Karl-Arnold-Haus” cu reprezentanți ai vieții economice din landul Renania de Nord-Westfalia. În cursul discuției, care s-a caracterizat printr-un spirit de lucru și comprehensiune reciprocă, au fost abordate probleme ale dezvoltării relațiilor economice bilaterale, în interes mutual, fără bariere artificiale, insistându-se în mod deosebit asupra unor modalități concrete de stimulare și intensificare a cooperării în diferite domenii ale dezvoltării industriale.

La amiază, primul ministru al landului Renania de Nord-Westfalia a oferit un dejun; Heinz Kühn și președintele Consiliului de Miniștri al României au rostit toas-turi.

La ora 14, președintele Consiliului de Miniștri al României, Ion Gheorghe Maurer, a părăsit orașul Düsseldorf, plecând cu un avion special spre München.

Într-o convorbire cu trimișii speciali Agerpres, primul ministru al landului Renania de Nord-Westfalia, Heinz Kühn, a declarat, printre altele: „Consider că vizita domnului președinte al Consiliului de Miniștri, Maurer, în țara noastră constituie o contribuție de valoare la adâncirea cooperării între cele două state. Tot ceea ce s-a petrecut și se petrece în acești ani pledează în favoarea rațiunii, pentru în-lă-

PRIMIRI LA CONSILII DE MINISTRI

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Gheorghe Rădulescu, a primit joi la amiază pe Hugh D. Galusha Junior, președinte la „Federal Reserve Bank” din Minneapolis — Statele Unite ale Americii, care la invitația conducerii Băncii Naționale a Republicii Socialiste România, ne vizitează țara.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat Vasile Malinșchi, guvernatorul Băncii Naționale, precum și Harry G. Barnes, consilier la ambasada S.U.A. la București.

În timpul convorbirii au fost abordate unele aspecte privind colaborarea dintre cele două instituții bancare.

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri Leonte Răutu a primit joi dimineața pe Henryk Jablonski, ministrul Instrucțiunii și învățământului superior din Polonia, care ne vizitează țara. La primire, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească, au luat parte Mircea Mălița, ministrul învățământului, precum și Jaromir Ochoduzsko, ambasadorul Poloniei la București.

Cu această ocazie au fost abordate unele aspecte privind organizarea învățământului din cele două țări și dezvoltarea colaborării în acest domeniu.

Joi dimineața, vicepreședintele Consiliului de Miniștri Ion Pătan a primit delegația economică a Republicii Federale Nigeria, condusă de P. C. Asiodu, adjunct al ministrului Industriei și comerțului, care face o vizită în țara noastră la invitația Ministerului Comerțului Exterior. La primire, desfășurată într-o atmosferă cordială, a participat Nicolae Nicolaie, adjunct al ministrului comerțului exterior. Cu acest prilej, au fost abordate unele probleme privind dezvoltarea colaborării și cooperării economice și a schimburilor comerciale dintre România și Nigeria.

Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a primit, joi după-amiază, delegația Companiei generale de electricitate din Franța, condusă de Chevrillon Remy, director atașat, sosit în țara noastră în legătură cu ajutorul acordat de această firmă pentru înlăturarea pagubelor provocate de inundații.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte Octavian Groza, ministrul energiei electrice și Vasilie Răutu, adjunct al ministrului comerțului exterior.

În timpul întrevvederii s-a discutat unele aspecte privind perspectivele colaborării companiei franceze cu diverse întreprinderi românești.

Comisia juridică a Marii Adunări Naționale

La Palatul Marii Adunări Naționale au avut loc ședințe de lucru ale Comisiei juridice a Marii Adunări Naționale, sub prezidenția tovarășului prof. univ. Traian Ionescu.

În fața comisiei, tovarășul Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, a prezentat o expunere asupra unor proiecte de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat între sesiuni.

De asemenea, comisia a ascultat darea de seamă asupra activității Tribunalului Suprem pe anul 1969, prezentată de tovarășul Emilian Nuceanu, președintele Tribunalului Suprem.

Membrii comisiei au ascultat expunerea la proiectul de lege cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum, prezentată de tovarășul Dumitru Bejan, președintele Consiliului Unității Centrale a Cooperativelor de Consum.

Examinarea acestor lucrări de către Comisia juridică va continua în cadrul unor ședințe ulterioare.

Manifestări în cadrul Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean

Gală de filme la ambasada R. P. D. Coreene

Ambasadorul Republicii Populare Democratice Coreene la București, Kang Iang Săp, a organizat joi seara, la sediul Ambasadei, o gală de filme cu prilejul Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean, care evocă începutul eroice lupte împotriva agresiunii imperialiste americane.

Mitingul de la uzinele „Grivița Roșie”

În cadrul Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean, la Uzinele „Grivița Roșie” din Capitală a avut loc, joi după-amiază, un miting organizat de Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, Comitetul municipal București al P.C.R. și Liga română de prietenie cu popoarele din Asia și Africa.

La miting au participat Ioan Turcu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Dan Martiian, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., prof. univ. Stanciu Stoian, secretar general al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, activiști de partid și tineri de rând.

În timpul mitingului au fost abordate unele aspecte privind dezvoltarea și consolidarea relațiilor economice și culturale între România și Coreea. În cadrul mitingului au fost prezentate filme documentare care au dezvăluit în război de agresiune, în urmă cu 20 de ani, victoria obținută de acest neînfricat popor, el a relevat că, în lupta sa dreaptă, poporul coreean s-a bucurat de sprijinul și solidaritatea poporului român, a țării socialiste, a tuturor popoarelor iubitoare de pace.

În timpul mitingului au fost prezentate filme documentare care au dezvăluit în război de agresiune, în urmă cu 20 de ani, victoria obținută de acest neînfricat popor, el a relevat că, în lupta sa dreaptă, poporul coreean s-a bucurat de sprijinul și solidaritatea poporului român, a țării socialiste, a tuturor popoarelor iubitoare de pace.

La sediul Asociației de drept internațional și relații internaționale a avut loc joi o masă rotundă, la care a vorbit prof. William Griffith, profesor de științe politice la „Massachusetts Institute Of Technology, Cambridge” (S.U.A.), despre „Cercetarea relațiilor internaționale cu aplicare la securitatea europeană”.

Cronica zilei

Într-o vizită la ambasada R.P.D. Coreeană, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu și ministrul Afacerilor Externe al Republicii Vietnamului de Sud, domnia Nguyen Thi Binh, a fost efectuat un schimb de telegramme de felicitare cu prilejul împlinirii unui an de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre cele două țări.

Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, a primit din partea lui Aldo Moro, ministrul Afacerilor Externe al Italiei, o telegramă de mulțumire pentru felicitările transmise cu ocazia zilei naționale a Italiei.

Joi, 25 iunie a.c., George Macovecu, prim-adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a primit în audiență pe Nikolla Profi, în legătură cu apropiata prezentare a scrierilor de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Albania în Republica Socialistă România.

George Macovecu, prim-adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a primit în audiență pe Alberto Salo, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Africa Centrală în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrierilor de acreditare.

Noul ambasador al Norvegiei la București, Thor Brodnork, a depus joi dimineața o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Mulțumesc cordial Excelenței Voastre pentru amabilul mesaj de felicitări pe care mi l-ați trimis cu ocazia Zilei naționale. În numele meu și al poporului italian, adresez călduroase urări de prosperitate poporului român și de fericire personală pentru Excelența Voastră.

GIUSEPPE SARAGAT
Președintele Republicii Italiene

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Amabilele urări pe care Excelența Voastră a binevoit să mi le transmită cu ocazia sărbătorii oficiale a aniversării mele m-au mișcat mult. Mulțumindu-vă călduros pentru acestea, vă adresez cele mai fierbinți urări de fericire personală și de prosperitate pentru poporul român.

JEAN
Mare Duce al Luxemburgului

Excelenței Sale Domnului MARIANO RUMOR

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene

Este pentru mine un prilej deosebit de plăcut să adresez, de ziua sărbătorii dumneavoastră naționale, calde felicitări și urări pentru Excelența Voastră și pentru progresul poporului italian.

Excelenței Sale ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Vă sînt profund recunoscător pentru amabilul mesaj de felicitări pe care ați binevoit să mi-l trimiteți cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Italiene și vă adresez în numele guvernului italian cele mai bune urări de prosperitate pentru națiunea română.

MARIANO RUMOR
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene

Excelenței Sale Domnului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Am fost foarte mișcat de mesajul de felicitare pe care Excelența Voastră a binevoit să mi-l adrezeze cu ocazia formării noului guvern. Exprimîndu-vă cele mai vii mulțumiri, transmit, atît în numele meu personal, cît și în cel al guvernului, cele mai sincere urări pentru fericirea dumneavoastră personală și prosperitatea poporului român.

BAHI LADGHAM
Prim-ministru al Republicii Tunisienne

COMITETULI CENTRAL AL PARTIDULI COMUNIST ROMÂN

Am fost informații despre inundațiile catastrofale care au îndoliat și pus în pericol viața și averile cetățenilor din țara noastră, perturbînd grav desfășurarea muncii socialiste a poporului dumneavoastră.

Cu acest prilej, Comitetul Central al partidului nostru, făcîndu-se interpușul clasei muncitoare din țara noastră, vă adrezează expresia marilor sale simpatii și vă roagă să transmiteți condoleanțele sale familiilor victimelor.

Primii, dragi tovarășii, salutările noastre: cele mai frățești.

G. DANINTE
Prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Guadelupa

Secretarul general al Societății de prietenie mauritiano-română, Rudul Kumar Boodhun, a adresat o telegramă președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, în care exprimă sentimente de compasiune față de poporul român în legătură cu calamitățile naturale din țara noastră.

Secretarul general își exprimă convingerea că aceste calamități nu vor împiedica poporul român să obțină succese și progrese din ce în ce mai mari în construirea socialismului.

Printre-o notă verbală adresată Ambasadei Republicii Socialiste România din Paris, Ambasada Republicii Niger a exprimat, în numele guvernului nigerian, sentimentele de compasiune pentru sinistrați și întregul popor român, în legătură cu inundațiile catastrofale abătute asupra țării noastre.

SPORT

Încheierea lucrărilor congresului F.I.F.A.

Au luat sfîrșit lucrările congresului Federației internaționale de fotbal. Ultimele ore ale lucrărilor au fost caracterizate, în general, prin propuneri retrase sau anulate. A fost respinsă propunerea Etiopiei privind anularea acordului care permite asociațiilor britanice de fotbal să verse în fondul F.I.F.A. procentul cîștigat din încasările partidelor jucate între ele. Au fost retrase de pe ordinea de zi proiectul organizării unei competiții sistem campionat a cluburilor campioane continentale, ca și propunerea Israelului, cerînd ca participarea în o competiție să fie confirmată cu cel puțin două luni înainte începerii competiției. În sfîrșit, Sco-

TURNUL DE SAH DE LA SKOPLIE

În clasamentul turneului internațional de saș de la Skoplie continuă să conducă marile maestre sovietice Mark Taimanov cu 8,5 puncte, urmat de Florin Gheorghiu (România) — 7,5 puncte, Matulovic și Marovic (Iugoslavia) cu câte 7 puncte, Gligoric (Iugoslavia), Forintos (Ungaria) — cu câte 6 puncte, Reshewsky (S.U.A.) — 5 puncte (2). Rezultatele partidelor întrerupte: Matulovic-Brown 1-0; Mitrevski — Vasniukov 0-1; Reshewsky — Forintos — Gheorghiu — 1-0.

CAMPIONATELE EUROPENE DE HALTERE

La Szombathely au continuat întrecerile campionatelor europene de haltere. Conform pronosticurilor, cunoscutul campion sovietic VIKTOR KURENTOV și-a adjudecat victoria la categoria semimijlocie cu un total de 463 kg (125.500 — 137.500 — 175 kg). Medalia de argint a revenit maghiarului Gabor Szarvas — 452.500 kg, iar cea de bronz sportivului sovietic Evgheni Smirnov — 445 kg.

După cîinci zile de concurs, în clasamentul pe națiuni conduce Polonia cu 29 de puncte, urmată de Ungaria — 28 puncte, U.R.S.S. — 25 puncte, Bulgaria — 13 puncte, România, Cehoslovacia — câte 4 puncte, R.D. Germană — 3 puncte etc.

Vizitele ministrului Instrucțiunii și învățămîntului superior din R. P. Polonă

În continuarea vizitei pe care o face în țara noastră, Henryk Jablonski, ministrul Instrucțiunii și învățămîntului superior din Polonia, a fost oaspetele Grupului școlar profesional din București al Ministerului Industriei Ușoare și a asistat la examenul de bacalaureat care se desfășoară în aceste zile la Liceul „Nicolae Bălcescu”. Ministrul polonez a plecat joi în județul Argeș, unde va vizita vechi monumente culturale și istorice românești.

SPRIJIN ACORDAT ROMÂNIEI PENTRU ÎNLĂTURAREA URMĂRILOR INUNDAȚILOR

Instituții și cetățeni din R. D. Germană au oferit pentru refacerea regiunilor calamitate suma de 8.500 MĂRCI.

Organizația „Ordinul Cavalerilor de Malta” din Franța a acordat un ajutor constînd din 1.450 kg medicamente și îmbrăcăminte.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

BELGRAD: Dezbaterei asupra problemelor economiei

După cum se știe, în prezent au loc ample dezbateri la nivel local, republican și federal pentru întocmirea proiectului de plan privind dezvoltarea economică a Iugoslaviei pe perioada 1971-1975. Nu de mult, Vecea Executivă Federală a pus la dispoziția deputaților așa-numite „Carte albastre” (cum e și culoarea copertelor sale), cuprînzînd materiale pentru cea de-a doua rundă a dezbaterilor parlamentare asupra noului plan cincinal. Acest text, de peste o sută de mii de cuvinte, intitulat „Privire asupra concepției planului social de dezvoltare a Iugoslaviei pe perioada 1971-1975”, poate fi înțeles în orice librărie din Belgrad. El răsfoim; el cuprinde o mulțime de cifre și date care constituie pentru specialiști — după cum scrie ziarul „POLITIKA” — „cea mai frumoasă literatură”. Este vorba de importante rezultate obținute de Iugoslavia în ultimii ani și despre perspectivele dezvoltării sale în perioada următoare. Acest studiu este completat de altul — „Analiza posibilităților de dezvoltare a Iugoslaviei din 1971 pînă în 1975” — aparținînd Institutului federal de planificare economică, apărut nu de mult în librării.

Nu ne vom referi la cuprînsul „Cartii albastre” și nici la cele al lucrărilor Institutului federal de planificare deoarece în cursul dezbaterilor parlamentare prevederile lor pot suferi modificări; reținem însă prilejurile de bază ale viitorului plan cincinal iugoslav: el trebuie să oglindească fidel interesele tuturor republicilor, să întărească stabilitatea economiei și să asigure mersul ei înainte în condițiile celei mai favorabile.

Recent a apărut o nouă revistă intitulată „DIREKTOR”, avînd ca preocupare centrală teoria și practica conducerii și administrației întreprinderilor și conducerii și organizației științifice a producției. Între altele, revista apreciază că într-o întreprindere beneficil poate să

N. PLOEANU

Viața internațională

ORIENTUL APROPIAT

● INCIDENTE ARMATE ÎN TRE SIRIA ȘI ISRAEL
● CONFERINȚA DE PRESĂ A LUI W. ROGERS

Detasamente ale armatei siriene, susținute de blindate și artilerie, au traversat miercuri linia de încetare a focului atâcând poziții, instalații și obiective ale armatei israeliene amplasate pe teritoriul sirian ocupat de aceasta — înălțimile Golan, a declarat la Damasac un purtător de cuvânt. El a adăugat că intervenția blindatelor, artileriei și aviației israeliene nu a împiedicat formațiunile siriene să-și îndepărteze misiunea, după care s-au retras la bazele lor.

Atacul asupra pozițiilor israeliene a fost confirmat și de Tel Aviv de către un purtător de cuvânt. El a menționat că blindatele israeliene au lansat un contraatac. Agențiile de presă au transmis că joi după-amiază aviația israeliană a întreprins noi acțiuni de luptă asupra unor obiective siriene și că a continuat, de asemenea, duelul de artilerie între cele două părți pe înălțimile Golan. Aceste informații au fost confirmate atât la Tel Aviv, cât și la Damasac. (Agerpres)

WASHINGTON. — Secretarul de stat al S.U.A., William Rogers, a expus joi, în cadrul unei conferințe de presă, unele aspecte ale politicii Statelor Unite în Orientul Apropiat și Indochina. Rogers a arătat, printre altele, că guvernul S.U.A. „a întreprins o inițiativă politică la carei obiectiv este de a încuraja părțile să înceteze luptele și să înceapă negocierile sub auspiciile ambasadorului Jarring, în concordanță cu rezoluțiile Consiliului de Securitate”.

William Rogers a făcut cunoscut că detaliile propunerilor americane au fost înmânate prin canale diplomatice Uniunii Sovietice, Marii Britanii, Franței, Israelului, R.A.U., Jordaniei, Libanului și altor țări arabe interesate în conflictul din Orientul Apropiat.

În legătură cu politica S.U.A. în Indochina, Rogers a repetat poziția cunoscută a Statelor Unite privind invadarea Cambodgiei.

NEW YORK 25 (Agerpres). — Ambasadorii la O.N.U. ai Franței, Marii Britanii, U.R.S.S. și S.U.A. s-au reunit din nou miercuri pentru a continua discuțiile cu privire la o reglementare pasnică a conflictului din Orientul Apropiat, pe baza recomandărilor rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967. Reuniunea a durat trei ore.

Vitoarea întâlnire va avea loc la reședința ambasadorului sovietic, la data de 1 iulie a.c.

Vizita lui Mitia Ribicici în Uniunea Sovietică

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Stadiul și perspectivele dezvoltării în continuare a relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Iugoslavia au constituit obiectul celei de-a doua zi a convorbirilor dintre președintele guvernului sovietic, Alexei Kosighin, și premierul iugoslav, Mitia Ribicici, care face o vizită oficială la Moscova.

AUTORITĂȚILE DE LA PNOM PENH AU DECRETAT MOBILIZARE GENERALĂ

PNOM PENH 25 (Agerpres). — Forțele de rezistență populară din Cambodgia continuă să-și mențină presiunea asupra orașelor Siem Reap, Kompong Thom și Kompong Speu, multiplicându-și acțiunile ofensive lansate în aceste zone, relatează corespondenții agențiilor de presă. În apropiere de Kompong Speu, la aproximativ 40 kilometri de capitala țării, Pnom Penh, forțele patriotice au atacat joi un cartier general al forțelor regimului Lon Nol. Potrivit agenției Associated Press, care transmite știrile, joi seara luptele continuau să se desfășoare în această regiune. Alte ciocniri au fost semnalate în apropierea localității Kompong Luong, unde s-a aflat un important nod rutier care asigură legătura dintre Pnom Penh și provinciile septentrionale ale țării.

Correspondenții de presă apreciază că în Cambodgia situația evoluează defavorabil pentru trupele regimului Lon Nol. O demonstrație și faptul că în cursul zilei de joi noi trupe saigoneze au pătruns în teritoriul cambodgian, pentru a lupta împotriva forțelor de rezistență populară, iar bombardierile americane „B-52” și-au concentrat din nou misiunile asupra Cambodgiei, pentru a sprijini trupele regimului Lon Nol. De asemenea, agențiile de presă relatează că la Centrul de conferințe internaționale din Paris cea de-a 72-a sesiune a convorbirilor cvadripartite în problema vietnameză. În cuvântul reprezentanții R. D. Vietnam și Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud au demascat „ambția Pentagonului de a obține o victorie militară” în Vietnam, precum și pretenția politică de „pacificare” a Washingtonului în Indochina. Această politică — a subliniat reprezentantul G.R.P. — înseamnă asasinarea populației sărace, distrugerea satelor și reolter și alte acțiuni barbare.

Reprezentanții părților americane și saigoneze, în lăurile lor de cuvânt, s-au limitat să repete pozițiile lor cunoscute.

Opțiuni pentru extinderea colaborării la Conferința internațională a muncii

La Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a 54-a sesiuni a Conferinței internaționale a muncii. Tema majoră suspusă dezbaterii a fost ameliorarea nivelului de trai al oamenilor muncii. În contextul celui de-al doilea deceniu al dezvoltării, dezbaterile au fost rodate, stimulând căutarea de soluții multilaterale pentru probleme de ordin economic și social cu care sînt confruntate mare parte a țărilor lumii. Participanții la sesiune s-au pus de acord asupra necesității de a adopta măsuri structurale în principalele direcții: industrializarea, modernizarea agriculturii, formarea și utilizarea adecvată a cadrelor profesionale.

Sesiunea a abordat și problema

După cum anunță agenția TASS, cu prilejul convorbirilor de joi, care s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost discutate și unele probleme internaționale actuale, de interes reciproc, printre care și problema conferinței generale europene.

Conferința cvadripartită în problema vietnameză

PARIS 25 (Agerpres). — Joi a avut loc la Centrul de conferințe internaționale din Paris cea de-a 72-a sesiune a convorbirilor cvadripartite în problema vietnameză. În cuvântul reprezentanții R. D. Vietnam și Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud au demascat „ambția Pentagonului de a obține o victorie militară” în Vietnam, precum și pretenția politică de „pacificare” a Washingtonului în Indochina. Această politică — a subliniat reprezentantul G.R.P. — înseamnă asasinarea populației sărace, distrugerea satelor și reolter și alte acțiuni barbare.

Reprezentanții părților americane și saigoneze, în lăurile lor de cuvânt, s-au limitat să repete pozițiile lor cunoscute.

asistenței necesare țărilor în curs de dezvoltare. Vorbitorii au pus accentul pe dezvoltarea unei largi cooperări internaționale bazate pe o politică comercială nediscriminatorie, pe raporturi de schimb echitabile.

Delegația română s-a făcut remarcată — în plenul sesiunii — prin efortul de a găsi punctele de convergență între ecuația economic-socială și factorul om, astfel încât să fie posibilă canalizarea bunurilor materiale și spirituale în folosul celor care le creează, iar prosperitatea să fie pusă în slujba unei lumi a păcii, a libertății și justiției.

H. LIMAN

20 de ani de la declanșarea războiului din Coreea

Mitingul de la Phenian

PHENIAN 25 (Agerpres). — Cu prilejul zilei de luptă pentru retragerea trupelor agresoare americane din Coreea de Sud, la Phenian a fost organizat un mare miting. Au luat parte Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, premierul Cabinetului de Miniștri, și alți conducători de partid și de stat. Au fost, de asemenea, prezenți Norodom Sianuk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național Unit Kampuchea, precum și membrii delegațiilor R. P. Chineze, R. D. Vietnam, F.N.E. și Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud și Frontului Patriotic din Laos.

PEKIN 25 — Corespondentul Agerpres, Ion Gălațeanu, transmite: Cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la declanșarea războiului de agresiune din Coreea de către imperialismul american și a 20 de ani de la ocuparea cu forță de către acesta a teritoriului chinez Taiwan, joi a avut loc la Pekin un mare miting, la care au luat parte peste 100.000 de persoane.

La miting au participat Ciu En-lai, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P. C. Chineze, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga Chină, și altele persoane oficiale chineze.

LUCRĂRILE COMITETULUI PENTRU DEZARMARE DE LA GENEVA

GENEVA 25 — Corespondentul Agerpres transmite: Luni de cuvîntul în sesiunea de joi a Comitetului pentru Dezarmare de la Geneva, șefii delegațiilor canadiene, germane, ignatief, a trecut în revistă problemele asupra cărora după părerea sa, ar trebui să se concentreze lucrările actuale sesiuni. Abordind problema interzicerii armelor chimice și bacteriologice, G. Ignatief a subliniat că delegația canadiană este gata să studieze orice propunere care ar putea îngădui încheierea unui sau a mai multor tratate care să interzică producerea, stocarea și folosirea acestor arme. El a arătat că problema controlului ar putea fi discutată în cadrul comitetului, cit și în sesiunile de lucru neoficiale.

În intervenția sa, șeful delegației indiene, M. A. Husain, a apreciat că în redactarea proiectului de tratat privind denuclerizarea teritoriilor submarine, lipsesc propunerile făcute în cursul sesiunii anterioare de o serie de delegații.

Reprezentantul Suediei, Axel Edlestam, a arătat că delegația sa ar fi dorit ca tratatul referitor la denuclerizarea teritoriilor submarine să deschidă calea spre noi tratative în vederea eliminării armelor nu numai pe fundul mării și al oceanelor, ci și la suprafața lor.

În încheiere au luat cuvîntul delegatul brazilian, R. S. Guerreiro, și reprezentantul iugoslav, Milorad Bojnovic, care au exprimat, de asemenea, o serie de rezerve de ordin juridic și politic privitoare la proiectul de tratat.

AGENTILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Autoritățile spaniole au dislocat în Sahara Spaniolă alți 5.000 de soldați

pentru a întări garnizoana militară din această colonie în urma incidentelor semnalate la 17 iunie. În această zi a avut loc o puternică manifestație anticolonialistă, în cadrul căreia populația locală a corut lichidarea dominației siriene, organizarea unui referendum și rezoluția Adunării Generale a O.N.U. Intervenția trupelor spaniole, care au deschis foc asupra participanților, s-a soldat cu cîteva zeci de morți și răniți.

Consiliul Național al U.D.R. (principalul partid al majorității guvernamentale franceze) s-a întrunit joi la Palatul Congreselor din Versailles în obșnuita sa sesiune anuală. Participă 600 de delegați, printre care miniștri, parlamentari, membri ai Comitetului Central și secretari federaționali U.D.R.

Reuniunea ministerială a O.S.A. (Organizația Statelor Americane), care și-a început joi lucrările la Washington, zi fi consacrată, potrivit ordinii de zi stabilite anterior, adoptării unor măsuri administrative decurgînd din intrarea în vigoare, la 27 februarie, a Cartei modificate a acestei organizații.

Președintele R.S. Cehoslovace, L. Svoboda, l-a eliberat pe A. Dubcek din funcția de ambasador al R.S.C. în Turcia, și l-a trecut într-o altă muncă, anunță agenția C.T.K. Potrivit aceluiași agentii, președintele R.S.C. a revocat pe Oldrich Cernik, la cererea acestuia, din funcția de ministru-președinte al Comitetului pentru dezvoltarea tehnică și construcții capitale.

Ciu Hua-min, ministru adjunct al comerțului exterior al R. P. Chineze, conducătorul unei delegații comerciale guvernamentale, a plecat joi pe calea aerului de la Pekin spre R.D. Germania, informează agenția China Nouă.

Lucrările sesiunii de vară a Adunării de Stat a R. P. Ungare s-au deschis în clădirea Parlamentului din Budapesta. Pe ordinea de zi figurează audierea și dezbaterile raportului prezentat de Valy Peter, ministru de finanțe, asupra realizării bugetului de stat pe anul 1969. Lucrările sesiunii continuă.

Președintele Nixon a primit miercuri pe Gerard Smith, șeful delegației americane

In cadrul mitingului au luat cuvîntul Kim Ir, membru al Prezidiului Comitetului Politic al C.C., secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, primul vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri, Norodom Sianuk, precum și șefii celorlalte delegații aflate în capitala R.P.D. Coreene.

Delegația chineză, condusă de Huan Yun-sen, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, șeful Marei Unit Stat Major al Armatei Populare Chineze de Eliberare, a fost primită de Kim Ir Sen. Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială, prietenească.

Mitingul de la Pekin

In cadrul mitingului au luat cuvîntul vicepremierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Li Sien-nien, și conducătorul delegației coreene, Pak Sen Cer, membru al Prezidiului Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea. Vorbitorii au descris pe larg lupta comună dusă în cadrul războiului împotriva agresiunii americane din Coreea și succesele raportate de popoarele lor în construcția socialismului, au condamnat acțiunile agresive ale imperialismului american împotriva țărilor lor, a popoarelor din Indochina și a altor state din Asia.

La aceeași zi, Ciu En-lai și Kan Sen au purtat convorbiri cu conducătorii delegației R.P.D. Coreene, Pak Sen Cer, și cu Nim Joang Rin. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească.

De astăzi, din aceste scopuri nobile, decurg în mod logic normele și principiile de bază pe care Carta le înscrie ca fiind esențiale pentru conviețuirea națiunilor, pentru dezvoltarea relațiilor dintre statele lumii contemporane. Proclamate la Moscova, aceste principii intruchimesc legalitatea internațională, una și indivizibilă, condiția conviețuirii pașnice a popoarelor. Egalitatea suverană a tuturor statelor membre — în sensul dreptului la pace și securitate în relațiile internaționale, integritatea teritorială, la intangibilitatea frontierelor — apare în zilele noastre ca o condiție esențială a afirmării națiunilor, a voinței lor de a trăi și coopera în calitate de entități suverane și independente. Împlinirea acestor principii obligă la relații internaționale, fără de care nu se poate concepe dezvoltarea unor relații normale de încredere și cooperare, de bună vecinătate între state, reprezentată în alt principiu fundamental al Cartei. O însumare care nu are nevoie de sublinieri are și acel principiu care se referă la reglementarea pe cale pasnică a diferendelor internaționale. În raporturile dintre state este de importanță fundamentală să se proclame că de la începută recurgă la forță sau la amenințarea cu folosirea forței, agresiunea fiind considerată ca o gravă crimă internațională.

Respectarea strictă de către toți și față de toți a acestor principii constituie condiția de bază pentru o viață internațională — fundamentul menținerii și întăririi păcii și securității internaționale, desfășurării unor raporturi normale de cooperare între state.

Experiența anilor care au trecut de atunci stă mărturie justei, viabilității și actualității teoriilor înscrise în Cartă, principiilor menite să calăuzească atît raporturile între state, cit și activitatea Organizației Națiunilor Unite.

Viața demonstră că ori de cîte ori acțiunile O.N.U. au fost îndreptate spre realizarea scopurilor sale statutare, ori de cîte ori s-a pornit de la principiile mai sus enunțate, Organizația Națiunilor Unite a adus o contribuție favorabilă în rîndurile statelor membre, al căror interes este să realizeze progresul economic și social, la extinderea cooperării între state. Și invers, ori de cîte ori a suferit influența cerurilor retrograde din anumite state membre și a fost atinsă în direcția unor interese străine popoarele, a fost grav afectată capacitatea sa de a influența pozitiv evoluția relațiilor internaționale, s-au adus prejudicii destinderii și cooperării fructuoase dintre state, înasuri prestigiului acestui for internațional. Bilanțul activității O.N.U. dovedește astfel că măsura succesului în activitatea pe care a desfășurat-o a fost dată de capacitatea sa de a promova neabuzul scopurilor și principiilor înscrise în Cartă — de a se adapta în permanență la realitățile lumii contemporane în continuu schimbare.

Deși au trecut 20 de ani de la terminarea războiului, de la semnarea Cartei, în lume există numeroase probleme litigioase în suspensie, războaie de agresiune continuă și provoacă suferințe popoarelor în diferite părți ale lumii, cursa înarmărilor la proporții tot mai mari, dominația colonială și neocolonială, sub diferite forme, nu este încă complet și definitiv lichidată, starea de subdezvoltare afectează continente întregi.

Toate acestea fac necesare eforturile și acțiuni hotărâte din partea tuturor statelor, a Organizației Națiunilor Unite, pentru realizarea teoriilor înscrise în Cartă, astfel ca popoarele să trăiască în pace, fără teama de noi conflicte pustioase.

Interesele păcii și securității internaționale cer cu precădere să se pună capăt de urgență acțiunilor agresive ale S.U.A. în Indochina, ca popoarele vietnameze, laotian și cambodgiene să fie lăuate să-și rezolve singure problemele, fără nici un amestec din afară, în conformitate cu aspirările și interesele proprii. Se impune, de asemenea, rezolvarea cit mai grabnică, pe baze politice, a conflictului din Orientul Apropiat, potrivit rezoluției Consiliului de Securitate al O.N.U. din 22 noiembrie 1967.

Interprețarea unor măsuri eficiente pentru înlăturarea dezarmării generale și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, lichidarea oricărui formă de asuprire colonială și neocolonială, sprijinirea eforturilor tinerelor state pentru dezvoltarea lor economică și socială — probleme care se află de mult timp pe agenda O.N.U. — ar reprezenta contribuții de seamă la promovarea scopurilor înscrise în Carta.

Buna funcționare a O.N.U., creșterea rolului pe care această organizație este chemată să-l joace în viața internațională, realizarea misiunii pentru care a fost creată și dezvoltarea activității O.N.U. — ar reprezenta unicitul reprezentant al poporului chinez absolut necesară reprezentarea în acest for a tuturor țărilor. Se impune deci ca o cerință fundamentală restabilirea drepturilor legitime la O.N.U. ale R.P. Chineze, remanentul reprezentanților O.N.U. care favorabilă în rîndurile statelor membre, al căror interes este să realizeze progresul economic și social, la extinderea cooperării între state. Și invers, ori de cîte ori a suferit influența cerurilor retrograde din anumite state membre și a fost atinsă în direcția unor interese străine popoarele, a fost grav afectată capacitatea sa de a influența pozitiv evoluția relațiilor internaționale, s-au adus prejudicii destinderii și cooperării fructuoase dintre state, înasuri prestigiului acestui for internațional. Bilanțul activității O.N.U. dovedește astfel că măsura succesului în activitatea pe care a desfășurat-o a fost dată de capacitatea sa de a promova neabuzul scopurilor și principiilor înscrise în Cartă — de a se adapta în permanență la realitățile lumii contemporane în continuu schimbare.

Deși au trecut 20 de ani de la terminarea războiului, de la semnarea Cartei, în lume există numeroase probleme litigioase în suspensie, războaie de agresiune continuă și provoacă suferințe popoarelor în diferite părți ale lumii, cursa înarmărilor la proporții tot mai mari, dominația colonială și neocolonială, sub diferite forme, nu este încă complet și definitiv lichidată, starea de subdezvoltare afectează continente întregi.

Toate acestea fac necesare eforturile și acțiuni hotărâte din partea tuturor statelor, a Organizației Națiunilor Unite, pentru realizarea teoriilor înscrise în Cartă, astfel ca popoarele să trăiască în pace, fără teama de noi conflicte pustioase.

Interesele păcii și securității internaționale cer cu precădere să se pună capăt de urgență acțiunilor agresive ale S.U.A. în Indochina, ca popoarele vietnameze, laotian și cambodgiene să fie lăuate să-și rezolve singure problemele, fără nici un amestec din afară, în conformitate cu aspirările și interesele proprii. Se impune, de asemenea, rezolvarea cit mai grabnică, pe baze politice, a conflictului din Orientul Apropiat, potrivit rezoluției Consiliului de Securitate al O.N.U. din 22 noiembrie 1967.

Interprețarea unor măsuri eficiente

Principiile menite să slujească păcii, încrederii și colaborării între popoare

25 de ani de la semnarea Cartei O.N.U.

Se împlinește astăzi un efort de veac de la actual istoric al semnării la San Francisco a Cartei Națiunilor Unite.

Elaborarea și semnarea acestui document de o deosebită însemnătate a avut loc în condițiile victoriei obținute asupra fascismului și militarismului de statele aliații antihitleriste, ale intensificării luptei pentru libertate și independență a națiunilor libere, pentru transformarea democrației, pentru promovarea păcii și colaborării între toate țăările lumii. Reflectînd aceste împrejurări istorice, Carta proclamă misiunea Organizației Națiunilor Unite de a feri genurile viitoare de spectrul unei noi confruntări mondiale, de a milita pentru menținerea păcii și securității internaționale, de a acționa pentru înlăturarea oricărui act de agresiune, pentru reglementarea prin mijloace pasnice a diferendelor sau a altor acțiuni care ar amenința păcea; de a dezvolta între națiuni relații amicale, întemeiate pe respectarea egalității în drepturi a popoarelor și a dreptului lor de a-și hotărî singurele destine; de a promova colaborarea largă între state, a încuraja afirmarea drepturilor omului fără nici un fel de discriminări; de a constitui un for de armonizare a eforturilor națiunilor pentru înlăturarea acestor feluri.

De astăzi, din aceste scopuri nobile, decurg în mod logic normele și principiile de bază pe care Carta le înscrie ca fiind esențiale pentru conviețuirea națiunilor, pentru dezvoltarea relațiilor dintre statele lumii contemporane. Proclamate la Moscova, aceste principii intruchimesc legalitatea internațională, una și indivizibilă, condiția conviețuirii pașnice a popoarelor. Egalitatea suverană a tuturor statelor membre — în sensul dreptului la pace și securitate în relațiile internaționale, integritatea teritorială, la intangibilitatea frontierelor — apare în zilele noastre ca o condiție esențială a afirmării națiunilor, a voinței lor de a trăi și coopera în calitate de entități suverane și independente. Împlinirea acestor principii obligă la relații internaționale, fără de care nu se poate concepe dezvoltarea unor relații normale de încredere și cooperare, de bună vecinătate între state, reprezentată în alt principiu fundamental al Cartei. O însumare care nu are nevoie de sublinieri are și acel principiu care se referă la reglementarea pe cale pasnică a diferendelor internaționale. În raporturile dintre state este de importanță fundamentală să se proclame că de la începută recurgă la forță sau la amenințarea cu folosirea forței, agresiunea fiind considerată ca o gravă crimă internațională.

Respectarea strictă de către toți și față de toți a acestor principii constituie condiția de bază pentru o viață internațională — fundamentul menținerii și întăririi păcii și securității internaționale, desfășurării unor raporturi normale de cooperare între state.

Experiența anilor care au trecut de atunci stă mărturie justei, viabilității și actualității teoriilor înscrise în Cartă, principiilor menite să calăuzească atît raporturile între state, cit și activitatea Organizației Națiunilor Unite.

Viața demonstră că ori de cîte ori acțiunile O.N.U. au fost îndreptate spre realizarea scopurilor sale statutare, ori de cîte ori s-a pornit de la principiile mai sus enunțate, Organizația Națiunilor Unite a adus o contribuție favorabilă în rîndurile statelor membre, al căror interes este să realizeze progresul economic și social, la extinderea cooperării între state. Și invers, ori de cîte ori a suferit influența cerurilor retrograde din anumite state membre și a fost atinsă în direcția unor interese străine popoarele, a fost grav afectată capacitatea sa de a influența pozitiv evoluția relațiilor internaționale, s-au adus prejudicii destinderii și cooperării fructuoase dintre state, înasuri prestigiului acestui for internațional. Bilanțul activității O.N.U. dovedește astfel că măsura succesului în activitatea pe care a desfășurat-o a fost dată de capacitatea sa de a promova neabuzul scopurilor și principiilor înscrise în Cartă — de a se adapta în permanență la realitățile lumii contemporane în continuu schimbare.

Deși au trecut 20 de ani de la terminarea războiului, de la semnarea Cartei, în lume există numeroase probleme litigioase în suspensie, războaie de agresiune continuă și provoacă suferințe popoarelor în diferite părți ale lumii, cursa înarmărilor la proporții tot mai mari, dominația colonială și neocolonială, sub diferite forme, nu este încă complet și definitiv lichidată, starea de subdezvoltare afectează continente întregi.

Toate acestea fac necesare eforturile și acțiuni hotărâte din partea tuturor statelor, a Organizației Națiunilor Unite, pentru realizarea teoriilor înscrise în Cartă, astfel ca popoarele să trăiască în pace, fără teama de noi conflicte pustioase.

Interesele păcii și securității internaționale cer cu precădere să se pună capăt de urgență acțiunilor agresive ale S.U.A. în Indochina, ca popoarele vietnameze, laotian și cambodgiene să fie lăuate să-și rezolve singure problemele, fără nici un amestec din afară, în conformitate cu aspirările și interesele proprii. Se impune, de asemenea, rezolvarea cit mai grabnică, pe baze politice, a conflictului din Orientul Apropiat, potrivit rezoluției Consiliului de Securitate al O.N.U. din 22 noiembrie 1967.

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente

Interprețarea unor măsuri eficiente